
第2课时13.1.2线段的垂直平分线的性质
【课标依据】理解线段垂直平分线的概念及性质和判定。
【学习目标】线段垂直平分线的性质定理及其逆定理，会用尺规作图作中垂线。
【学习重点】线段垂直平分线的性质

【学习难点】由线段垂直平分线的两个性质得出的“点的集合”的描述。

【学习内容】
【学习过程】

一.课前导学 （自学课本，完成以下问题）
[image: image1.wmf]l

[image: image11]1.下面的图形是轴对称图形吗？如果是，画出它的对称轴。

2.阅读教材61页探究问题，思考：
如右图，直线
[image: image19.png]


垂直平分线段AB,
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上的点，分别量一量点
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到点A与点B的距离，你有什么发现？
★归纳：                                         
[image: image12.png]


二．探究新知。

1.你能利用判定两个三角形全等的方法证明这个性质吗？

如图（1），直线[image: image5.wmf]lAB

^

，垂足是[image: image6.wmf]C

，AC=BC,点[image: image7.wmf]P

在[image: image8.wmf]l

上。

求证： [image: image9.wmf]PAPB

=


线段垂直平分线的性质：                                        。
     符号语言：

2.思考：反过来，如果PA＝PB，那么点P是否在线段AB的垂直平分线上？ 
[image: image13.wmf] 

已知：如图，PA＝PB，求证：点P在线段AB的垂直平分线上

归纳:线段垂直平分线的性质判定：                                   
三.课堂互动

1、如图，AB=AC，MB=MC．直线AM是线段BC的垂直平分线吗？

[image: image14.png]6




   2.如图，AD⊥BC，BD=DC，点C在AE的垂直平分线上，AB、AC、CE的长度有什么关系？AB+BD与DE有什么关系？
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四.尺规作图：经过直线外一点作这条直线的垂线.                A .
  已知：

  求作：                                                 
                                                     B               C                                                                                           
[image: image16.png]



 五、课堂检测
1. 如右图，PC是线段AB的垂直平分线，
则PA=       ，∠A=     。
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中，∠C=90°，DE是AB的垂直平分线，交BC于点E，连接AE，
∠CAE:∠BAE=2:1,求∠B的度数。
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